



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 9 октября 2015 года, № 195 (6348) Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## УЗБЕКИСТАН — ТУРКМЕНИСТАН: НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ ПРОВЕРЕННЫХ ВРЕМЕНЕМ ДРУЖБЫ И СОТРУДНИЧЕСТВА



Как сообщалось ранее, по приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова 7 октября в нашу страну с официальным визитом прибыл Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов.

Основные мероприятия визита состоялись 8 октября.

В резиденции Куксарой состоялась церемония официальной встречи Президента Туркменистана. В честь высокого гостя был выстроен почетный караул. Ислам Каримов и Гурбангулы Бердымухамедов поднялись на подиум. Прозвучали государственные гимны двух стран. Президенты обошли строй почетного караула.

Отношения между узбекским и туркменским народами в годы независимости обогатились новым содержанием. Сегодня узбекско-туркменские связи последовательно развиваются на основе подписанного в 2007 году Межгосударственного договора о дальнейшем укреплении дружеских отношений и всестороннего сотрудничества.

В развитии связей между нашими странами важное значение имеют дружба, взаимное

уважение и доверие между Президентами двух стран. Главы обоих государств проводят регулярные встречи и обмениваются мнениями по вопросам укрепления и дальнейшего расширения сотрудничества. Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов за выдающиеся заслуги в укреплении двусторонних отношений, развитии дружбы и культурного сотрудничества между узбекским и туркменским народами был удостоен международной премии Туркменистана имени Махтумкули. Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов за большие заслуги в укреплении дружеских и добрососедских отношений между узбекским и туркменским народами, развитии взаимовыгодного и плодотворного сотрудничества был награжден орденом «Мустакиллик» Республики Узбекистан.

Ислам Каримов и Гурбангулы Бердымухамедов

в ходе переговоров в узком кругу обсудили нынешнее состояние и перспективы дальнейшего развития сотрудничества между нашими странами, обменялись мнениями по актуальным вопросам регионального и международного характера.

Президент Узбекистана отметил, что этот визит главы Туркменистана является знаменательным политическим событием в истории отношений наших стран и свидетельствует о динамичном развитии основанного на добрососедстве сотрудничества.

Президент Туркменистана выразил признательность главе нашего государства за приглашение и подчеркнул, что сотрудничество между нашими странами последовательно укрепляется во всех сферах.

Отношения между Узбекистаном и Туркменистаном развиваются на основе принципов взаимного доверия, уважения инте-

ресов, взаимной поддержки на международной арене. Схожи или близки позиции сторон по всем актуальным вопросам глобального и регионального характера. Внешняя политика Республики Узбекистан исходит из принципов суверенного равенства государств, неприменения силы или угрозы силой, нерушимости границ, мирного урегулирования споров, невмешательства во внутренние дела других государств и иных общепризнанных принципов и норм международного права. Туркменистан придерживается внешнеполитического курса, основанного на принципах нейтралитета, миролюбия, добрососедства.

Узбекистан и Туркменистан вносят весомый вклад в достижение мира и стабильности в соседнем Афганистане.

Главы двух государств, обменявшись мнениями о ситуации в Афганистане, вновь отметили невоз-

можность установления мира в этой стране путем применения военной силы. Были также обсуждены вопросы, касающиеся взаимодействия в борьбе против таких угроз, как терроризм, организованная преступность, наркотрафик.

Наши страны также имеют единые позиции в вопросе использования вод трансграничных рек. Подчеркивалось, что касающиеся водно-энергетической сферы вопросы должны рассматриваться на основе общепризнанных норм и принципов международного права, с учетом интересов всех государств региона и с участием международных организаций. Было отмечено, что при решении вопросов строительства крупных гидроэнергетических сооружений на трансграничных реках необходимо полностью соблюдать требования соответствующих конвенций ООН.

Президенты продолжили переговоры с участием официальных делегаций двух стран в расширенном составе. Основное внимание было акцентировано на вопросах дальнейшего развития торгово-экономического, инвестиционного и культурного сотрудничества.

Последовательно растет объем товарооборота между нашими странами. За последние шесть лет этот показатель вырос в 3 раза, по итогам 2014 года составил 413 миллионов долларов, в январе-августе текущего года — 245 миллионов долларов. Из Узбекистана в Туркменистан экспортируются транспортные средства, минеральные удобрения, сельхозпродукция, строительные материалы, электрическое и механическое оборудование, металлические изделия и услуги в различных сферах. Из Туркменистана в нашу страну импортируются нефтепродукты, полимеры пропилен и другие изделия химической промышленности.

Экономический потенциал Узбекистана и Туркменистана создает возможности для дальнейшего расширения масштабов сотрудничества. Согласно подписанному в 2012 году Межправительственному соглашению о взаимных поставках и Договору об экономиче-

ском сотрудничестве на 2013—2017 годы, осуществляется последовательная работа по дальнейшей диверсификации структуры и повышению объемов торговли.

Межправительственные мероприятия, встречи представителей деловых кругов двух стран служат дальнейшему развитию наших взаимосвязей. В частности, прошедшее в августе текущего года в Ашгабаде заседание узбекско-туркменской межправительственной комиссии по торгово-экономическому, научно-техническому и культурному сотрудничеству стало еще одним важным шагом по пути укрепления торгово-экономических связей.

Еще одним приоритетным направлением сотрудничества Узбекистана и Туркменистана являются транспортные коммуникации. Через территорию Узбекистана осуществляются грузоперевозки в Туркменистан, через Туркменистан — в Узбекистан. Автомобильные и железные дороги наших стран являются хорошо интегрированной системой и выгодным транзитным комплексом и для третьих стран. В этом смысле подписанное в 2011 году соглашение о строительстве нового международного транспортного-коммуникационного коридора Узбекистан—Туркменистан—Иран—Оман как практического воплощения инициативы Президента Ислама Каримова имеет геостратегическое значение.

И Узбекистан, и Туркменистан богаты углеводородными ресурсами. Их экспорт требует скоординированности действий. Такое тесное сотрудничество создает для наших стран широкие возможности для диверсификации энергетических отраслей и выхода на мировые рынки. Ярким тому примером служит задействованный в 2009 году и все больше наращивающий свою мощность газопровод Туркменистан—Узбекистан—Казахстан—Китай.

В ходе переговоров были также обсуждены вопросы повышения объемов товарооборота, увеличения количества совместных предприятий, развития сотрудничества между бизнесменами.

История и культура узбекского и туркменского народов имеют общие черты, схожи традиции и обычаи. Научно-творческое наследие наших предков является общим достоянием обоих народов. Эта близость служит прочной основой для развития взаимодействия в культурно-гуманитарной сфере. В рамках программы сотрудничества в области культуры на 2014—2016 годы спортсмены, деятели культуры и искусства двух стран активно участвуют в проводимых в Узбекистане и Туркменистане различных концертах, фестивалях и выставках, спортивных соревнованиях.

Развивается сотрудничество и в научной сфере. Наши ученые проводят совместные изыскания в сельском хозяйстве, нефтехимической и других отраслях.

Наши страны имеют огромный потенциал и в туристической сфере. В рамках проекта «Великий шелковый путь» организованы комбинированные поездки. В состоявшихся в сентябре в городе Туркменбаши международной выставке и конференции «Туризм и путешествия» приняли участие представители нашей страны. На недавно прошедшей в нашей столице XXI Ташкентской международной туристской ярмарке «Туризм на Шелковом пути» фирмы и компании Туркменистана достигли с узбекскими партнерами договоренностей по расширению связей в этом направлении, организации совместных туров.

По итогам переговоров Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов и Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов подписали Совместное заявление. Между правительствами, министерствами и ведомствами двух стран были подписаны документы о последовательном развитии связей в сферах экономики, транспорта, таможи, туризма, науки и техники, здравоохранения и спорта.

На встрече с представителями средств массовой информации Президенты двух стран отметили, что этот визит стал продолжением конструктивного диалога на высшем уровне, основанного на

взаимном уважении, доверии и заинтересованности, создал удобную возможность для обсуждения актуальных вопросов двусторонних отношений, обмена мнениями по проблемам регионального и международного характера. Было подчеркнуто, что переговоры прошли в атмосфере открытости и взаимопонимания, подписанные документы послужат дальнейшему развитию многогранных дружеских отношений с учетом интересов народов Узбекистана и Туркменистана.

Во второй половине дня Президент Узбекистана Ислам Каримов и Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов посетили площадь Мустакиллик. Высокий гость возложил цветы к подножию монумента Независимости и гуманизма, являющегося символом нашей свободы, светлого будущего и благодатных устремлений.

Гурбангулы Бердымухамедов отметил, что эта площадь с комфортным микроклиматом, превратившаяся в сплошную круглогодичную зеленую зону, символизирует царящие в Узбекистане мир и процветание, олицетворяет осуществляемое в стране созидание. Президент Туркменистана ознакомился с площадью Памяти.

Главы двух государств посетили стадион «Бунёдкор». Величественный комплекс, его архитектурное решение, созданные для спортсменов и зрителей современные условия произвели большое впечатление на высокого гостя.

Президенты также посетили построенную в нашей столице мечеть Минор. Гурбангулы Бердымухамедов отметил, что эта мечеть сочетает в себе традиции национального зодчества и стили современной архитектуры.

На этом официальный визит Президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова в Узбекистан завершился. Переговоры и достигнутые договоренности, несомненно, придадут еще большую динамику развитию испытанного временем сотрудничества между нашими странами.

Анвар САМАДОВ, корр. УзА. Фото Сарвара УРМОНОВА.

### ■ КОНФЕРЕНЦИИ

## Позиция — устремленность к прогрессу

Вчера в столице открылась II Республиканская научно-практическая конференция «Актуальные вопросы реализации молодежной политики в Республике Узбекистан». Она организована общественным движением молодежи «Камолот», Академией наук, министерствами высшего и среднего специального, народного образования, Академией государственного управления при Президенте Республики Узбекистан, фондом Президента Республики Узбекистан «Истеъдод», Независимым институтом мониторинга формирования гражданского общества.

В мероприятии, проводимом с целью исполнения постановления Президента от 6 февраля 2014 года «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан», принимают участие руководители и эксперты ор-

ганов государственной власти и управления, а также негосударственных некоммерческих организаций, ученые, ведущие свою деятельность по актуальным вопросам молодежи, специалисты научных и духовно-просветительских учреждений, преподаватели вузов, академических лицеев

и профессиональных колледжей, одаренная молодежь, в числе которой представители Государственных стипендий Президента Республики Узбекистан и именных стипендий, представители СМИ.

Цель проекта — обсудить вопросы дальнейшего совершенствования правовых, экономических, социальных и организационных основ молодежной политики страны, повысить эффективность мер по воспитанию физически здорового, обладающего глубокими знаниями, духовно богатого и гармонично развитого подрастающего поколения.

2 стр.

### ■ ПРОЕКТЫ

## Сочетая мировой опыт с собственными возможностями

В нашей стране последовательно реализуется целый ряд государственных программ, направленных на дальнейшую модернизацию, техническое и технологическое перевооружение предприятий реального сектора экономики, стимулирование развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

Учитывая, что частный сектор на сегодняшний день является одним из основных факторов динамичного развития экономики, а также повышения благосостояния населения, большинство общественных организаций, объединив усилия, стремятся поддержать деловых людей страны, особенно вовлеченных в малый бизнес.

Ярким тому примером служит деятельность Торгово-промышленной палаты Узбекистана, которая на сегодняшний день оказывает практическую помощь предпринимателям страны в организации и развитии собственного дела, защите их прав и интересов, поиске партнеров за рубежом и многим другим.

Для этого специалисты палаты реализуют и совместные проекты, в числе которых «Бизнес-форум Узбекистана», осуществляемый в партнерстве с Программой развития ООН.

Реализуемый в три фазы, он вбирает в себя вопросы содействия совершенствованию делового климата в республике, разработки дополнительных предложений по развитию предпринимательской деятельности с учетом передового мирового опыта, внедрения систем оценки делового климата, совершенствования интерактивных

услуг, развития инклюзивных бизнес-моделей.

Каждая фаза является логическим продолжением уже начатой работы. К примеру, в рамках первой и второй фазы специалистами проекта совместно с ТПП проведена большая работа, направленная на повышение осведомленности общественности в вопросах развития предпринимательства, предоставляемых возможностей для развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

2 стр.



## Позиция — устремленность к прогрессу

1 стр.

А также обеспечить широкое участие молодежи в процессах формирования демократического правового государства и гражданского общества, повысить ее общественную активность, разработать рекомендации на основе научных выводов и богатого практического опыта, накопленного в вопросах молодежной политики в ходе модернизации страны и построения сильного гражданского общества.

Официальное открытие конференции состоялось в Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан и продолжилось в формате секционных заседаний. Участники обсуждали такие темы, как состояние и перспективы молодежной политики, поддержка одаренной молодежи, реализация ее творческого и интеллектуального потенциала, формирование правовой культуры и повышение общественной активности юношей и девушек в процессах демократического обновления страны, духовно-нравственные основы воспитания самостоятельно мыслящего, имеющего жизненную позицию и твердые убеждения молодого поколения, вопросы формирования здорового образа жизни и развития молодежного спорта, роль СМИ и современных ИКТ в воспитании гармонично развитой личности.

На конференции отмечалось, что проводимая в стране молодежная политика

имеет прочный правовой фундамент. Она отражена в положениях Конституции Республики Узбекистан, свыше двадцати законах и нормативно-правовых актах, касающихся этой сферы. Важный момент: одним из первых законодательных актов, принятых еще на заре независимости, стал Закон «Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан». На гармоничное воспитание подра-



Фото: Х. Покиёв.

стающего поколения направлен целый ряд указов и постановлений Президента. Успешно реализуются многие целевые программы. Особую значимость приобретает расширяющееся социальное партнерство между государственными и общественными организациями, в числе которых ОДМ «Камолот». В настоящее время в его рядах насчитывается около шести миллионов юношей и девушек, которых объединяет приверженность к нацио-

нальным и общечеловеческим ценностям, идее национальной независимости, любви и преданности Родине, своему народу. Целеустремленные, активные, ищущие, имеющие свежий взгляд и креативный подход, сегодня они ярко проявляют себя в многочисленных проектах. II Республиканская научно-практическая конференция — яркое тому подтверждение.

Выступившие особо отметили, что в нашей стране отчетли-

ва огромная забота о будущем подрастающего поколения, которое является оплотом нашего государства, силой сегодняшнего и завтрашнего дня. Созданная национальная модель непрерывного образования и воспитания позволяет формировать молодую смену гармонично развитой, обладающей зрелым мышлением и видением, способной взять на себя ответственность за будущее Родины. Подчеркивалось, что Закон «Об образовании» и Национальная программа по подготовке

кадров послужили решающими факторами больших успехов экономических и политических реформ. Возведенное в ранг государственной политики, образование является ключевым фактором в формировании личности, обладающей четкой гражданской позицией, способной повести страну к прогрессу, счастливому будущему.

— Наша основная цель — формирование чувства гражданственности в каждом жителе республики. И приоритетом в данном направлении является молодежь. Во-первых, это основная часть нашего населения, которая составляет около 60 процентов. И самое главное, именно она является будущим государства, — говорит заместитель директора Республиканского центра репродуктивного здоровья населения Рузикул Фозилбеков. — Конференция, бесспорно, значима, поскольку поднимает важные вопросы, связанные с реализацией молодежной политики. Она ориентирована на то, чтобы мы обменялись опытом, определили наиболее приоритетные направления и усилили по ним свою деятельность. Что касается моего выступления на пленарном заседании, оно связано со здоровым образом жизни. Юноши и девушки должны быть не только интеллектуально развитыми, но и физически крепкими. Только будучи таковыми, они способны обеспечить благоустойчивое и процветание нашего государства. Знакомясь с докладами молодых участников, хочу особо подчерк-

нуть, что с каждым годом все больше становится продвинутой, мотивированной и интеллектуальной молодежи. А это не может не радовать. — Говорить о государственной молодежной политике можно много, ведь она охватывает все сферы взрослеющей смены, — говорит студент Университета мировой экономики и дипломатии, лидер ОДМ «Камолот» Давлат Умаров. — Готовясь к конференции, я для себя выбрал две темы. Это «Государственная политика поощрения одаренной молодежи» и «Интеллектуально развитое поколение — залог счастливого будущего страны».

В первом докладе выступая с предложением об увеличении роли института семьи в воспитании интеллектуально развитой личности, внедрении предмета «Критическое мышление» в общеобразовательные школы страны, который позволит учащимся развить аналитические способности. Во втором предлагаю рассмотреть роль менеджмента знаний для молодых ученых, который было бы целесообразно внедрить в теоретические знания и навыки молодых ученых, их практическую деятельность.

В рамках мероприятия развернута выставка, отражающая результаты реализации молодежной политики страны. В частности, представлены научные труды и инновационные разработки молодых ученых, а также творческие работы талантливой молодежи. В их числе виртуальный музей «Тысяча избранных произведений музеев Узбекистана» в формате 3D, «Мобильные игры», специализирующиеся на обучении английскому языку, и мобильное приложение, позволяющее читать сказки в формате 4D.

Ирина СЕРЫХ, наш корр.

## ■ АГРАРНЫЙ СЕКТОР

### И зимой овощи свежие, как с грядки

**В целях бесперебойного обеспечения населения и объектов социальной сферы свежими овощами, фруктами, бахчевыми в осенне-зимний период и весной будущего года в Джизакской области производится закладка плодовоовощной продукции.**

Запас фруктов и овощей на зиму осуществляют сотрудники ассоциации рынков и «Узлугуржисавдоинвест», других заготовительных и торговых организаций, крупные предприятия, областные управления здравоохранения и народного образования.

По словам главного специалиста управления экономики Джизакской области Акмата Кулматова, в текущем году в хранилища запланировано заложить свыше 24 тысячи тонн сельскохозяйственной продукции. В том числе свыше семи тысяч тонн картофеля, 4,5 тысячи тонн лука, почти 3,5 тысячи тонн моркови.

Для решения этой важной задачи в регионе подготовлены все действующие овощехранилища и введен в строй ряд новых подобных объектов. К примеру, 2,5 тысячи тонн продукции готово принять овощехранилище ООО «Фориш Агро Азия» в областном центре. Столько же вмещают в себя холодильные камеры ООО «Баракали газ».

В целом на сегодняшний день в регионе насчитывается 335 хранилищ и холодильников. Три из них введено в эксплуатацию и еще несколько реконструировано в текущем году. В их числе овощехранилище ООО «Нури дон» в Дустикском районе, рассчитанное на закладку до 400 тонн овощей, фруктов и бахчевых культур. По 100 тонн могут принять новые холодильные камеры на двух частных предприятиях областного центра. В эти дни овощехранилища, где завершены строительные-монтажные работы, заполняются плодовоовощной продукцией, закупаемой у фермерских хозяйств на договорной основе.

Активно готовятся к предстоящей зиме и сами фермеры. К примеру, в садоводческом фермерском хозяйстве «Олмасан беш» Зафарабдского района, руководит которым Алишер Умиров, создано хранилище объемом в 200 тонн. На 150 тонн рассчитано построенное совсем недавно в областном центре овощехранилище фермерского хозяйства «Феруза бегийим». По словам его руководителя Тохира Зокирова, в нынешнем году здесь выращен богатый урожай сельскохозяйственных культур, который земледельцы хозяйства реализовали на деканских рынках. Излишки же отправляются на введенные в эксплуатацию новые складские помещения, оснащенные холодильными камерами, что даст возможность круглый год обеспечивать население витаминной продукцией.

Ленуре АДильШАЕВА, наш соб. корр.

## ■ МЕРОПРИЯТИЯ

### О правах потребителя

**Вопросы повышения правовой культуры населения, в частности, потребительских знаний рассматривались в ходе пресс-конференции, прошедшей в столице.**

На мероприятии, организованном Федерацией обществ защиты прав потребителей Узбекистана, говорилось, что в нашей стране главным приоритетом государственной политики является человек и его интересы. Поэтому все преобразования, происходящие в республике, направлены на защиту его прав и интересов.

Сегодня благодаря принятым руководством страны мерам, в частности, реализации задач по исполнению Закона «О защите прав потребителей», проводится большая работа, направленная не только на повышение уровня знаний потребителей, но и на решение

проблемных вопросов, а также проводится мониторинг соблюдения законодательства.

Организаторы пресс-конференции отметили, что важную роль в деле защиты прав потребителей занимает множество ведомственных учреждений и общественных организаций, среди которых Федерация обществ защиты прав потребителей Узбекистана. Мониторинг качества и безопасности товаров и услуг на внутреннем рынке специалисты осуществляют в соответствии с законодательными актами. В их обязанности также входит изучение общественного мнения, проведение соцопросов

среди широкого круга потребителей, проведение независимых экспертиз в случаях нарушения законодательства. Это огромная по масштабам работа, в проведении которой федерация сотрудничает со многими организациями, среди которых Госкомконкуренции, Агентство «Узстандарт», Министерство здравоохранения, Совет Федерации профсоюзов, Торгово-промышленная палата, Государственный комитет по защите окружающей среды и другие.

Говоря о результатах деятельности, специалисты Федерации обществ защиты прав потребителей подчеркнули, что только за последние несколько месяцев в организацию поступило свыше пяти тысяч заявлений в письменной форме и по «телефонам доверия», которые были рассмотрены, и 91 процент этих обращений разрешен в пользу потребителей.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

## Сочетая мировой опыт с собственными возможностями

1 стр.

Для этого созданы пилотные центры по содействию бизнесу (ЦСБ), действующие в регионах страны. Центры оказывают информационно-консультационные услуги предпринимателям, другим инициативным людям, желающим начать свое дело, служат выявлению и реализации новых бизнес-проектов, направленных на повышение благосостояния населения, создание рабочих мест. Тем самым эти центры обеспечивают привлечение новых членов в ТПП, что, соответственно, открывает перед бизнесменами страны широкие возможности для организации и совершенствования собственного дела, усиления конкурентоспособности на внутреннем рынке и выхода на внешний рынок.

Также в рамках проекта уделяется большое внимание модернизации, техническому и технологическому обновлению предприятий. Для этого деловым людям страны оказывается помощь в поиске необходимого оборудования, мини-технологий. При этой работе учитываются все аспекты, связанные как с изучением потребностей внутреннего и

внешнего рынка, кредитной политики республики, так и с климатическими условиями местности, что, в частности, важно при строительстве производственных мощностей в регионах, а также развитии фермерства.

К примеру, на протяжении нескольких лет при содействии ТПП и специалистов проекта в восьми регионах республики построено девять энергоэффективных теплиц. Главным принципом работы таких сооружений является современная технология потребления солнечной энергии. Такие теплицы уже доказали свое превосходство во многих странах мира, в том числе в Китае, где их общая площадь на сегодняшний день превышает 700 тысяч гектаров земли. Да и в сельском хозяйстве Канады они применяются весьма активно, несмотря на достаточно холодный климат.

Энергоэффективные теплицы просты в конструкции. Три стены строятся из доступных в стране материалов, обеспечивающих минимальную потерю тепла. Кроме того, учитывается траектория движения солнца в зимнее и осеннее время. В результате вовнутрь сооружения поступает доста-

точное количество для процесса фотосинтеза солнечного света. Кроме того, используется теплоизоляционное «одеяло», накрывающее крышу сооружения в ночное время, чтобы тепло, собранное в течение первой половины суток, эффективно использовалось ночью. В теплицы помещают грунт и необходимый рассаду, их оснащают вертикальными установками для выращивания разных видов сельскохозяйственных культур, что позволяет увеличить урожай некоторых культур до пяти раз и расходовать воду и удобрения более эффективно и, как следствие, экономно.

Проект способствовал созданию новых рабочих мест, обеспечив население стабильными источниками дохода. И сегодня услышавшие о возможности инновационных теплиц фермеры из разных регионов уже перенимают опыт по их строительству у своих коллег.

— В рамках третьей фазы проекта «Бизнес-форум Узбекистана» предусматривается содействие сокращению безработицы среди населения, вовлечение в предпринимательскую деятельность путем развития и внедрения инклюзивных бизнес-моделей, —

## ■ ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

### Активность, инициатива, действие

**В процессе углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в Узбекистане создаются значительные условия и возможности для эффективной деятельности негосударственных некоммерческих организаций.**

Они все активнее участвуют в осуществляемых в стране преобразованиях, реализуя проекты в таких важнейших направлениях, как охрана окружающей среды, здоровья населения, социальная защита, образование, воспитание молодежи, поддержка независимых СМИ, и других. В привлечении ННО к решению насущных проблем и приоритетных задач важную роль играют грантовые конкурсы и конкурсы на предоставление социальных заказов, ежегодно объявляемые Общественным фондом по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Махлисе Республики Узбекистан по решению Парламентской комиссии по управлению средствами данного фонда. Поддержка лучших и самых перспективных проектов позволяет мобилизовать общественный потенциал на эффективную реализацию общественно значимых государственных программ.

С каждым годом такая поддержка увеличивается, возрастает активность граждан и, конечно, количество ННО. Так, с 2008 по 2015 годы Общественным фондом проведено 50 конкурсов по выделению государственных грантов и предоставлению государственных социальных заказов, в которых приняли участие более 4 200 ННО, СМИ и других институтов гражданского общества, представивших к рассмотрению Парламентской комиссией около 5 300 различных социально значимых проектов.

В нынешнем году проведено пять таких конкурсов. В фонд поступило 933 проекта из 778 организаций. В конкурсе на предоставление государственных социальных заказов приняли участие 24 ННО, СМИ и других институтов гражданского общества с 54 проектами.

В настоящее время завершился прием заявок на участие в двух очередных грантовых конкурсах, направленных на повышение правовой культуры и усиление общественного контроля, а также широкую пропаганду достижений Узбекистана. По их итогам будет поддержано около 60 проектов на общую сумму 1 миллиард 500 миллионов сумов.

О целях и задачах данных конкурсов рассказывает директор Общественного фонда Абдужалил Тураев: — Как мы знаем, высокая правовая культура — основа демократического общества и показатель зрелости правовой системы. Конкурс по усилению роли институтов гражданского общества в повышении правовых знаний, культуры и правосознания населения нацелен на формирование у граждан уважения прав и законных интересов человека, законопослушного поведения, повышение активности и инициативности. Нам представлены десятки проектов со всех концов страны по проведению духовно-просветительских мероприятий,

конкурсов, прежде всего среди молодежи, по эффективному использованию современных информационно-коммуникационных технологий, подготовке в региональных СМИ специальных телерадиопередач, публикаций, статей, направленных на раскрытие основных положений, принципов и целей Конституции, и многие другие. Их реализация будет способствовать повышению уровня правовой культуры в обществе, привлечению внимания общественности к необходимости изучения прав и обязанностей.

Необходимо отметить, что важным направлением для нас является популяризация культурно-исторического наследия народов Узбекистана, достижений республики в разных сферах общественной жизни за годы независимости.

Наша страна имеет древнюю богатую культуру, многовековые традиции. Узбекистан — родина великих деятелей, оставших след в науке и искусстве. Республика имеет богатейшую историю, которая корнями уходит в глубь тысячелетий. За годы независимости в стране были восстановлены и отреставрированы уникальные исторические и архитектурные памятники, отражающие богатое историко-культурное наследие народов Узбекистана, возрождены забытые народные художественные промыслы и прикладное искусство, памятники фольклора, праздники, национальная кухня и многое другое.

Представленные ННО проекты включают в себя проведение фотоконкурсов, создание в интернете специализированных ресурсов на иностранных языках, информирование международной общественности о реализуемых в Узбекистане последовательных мерах по укреплению межнационального согласия в обществе, сохранению и развитию самобытных национальных традиций, обычаев и порядков народов, населяющих республику. Предусматривается распространение историко-познавательного, экологического и других видов туризма, а также размещение объективной и достоверной информации, отражающей ключевые аспекты внешней и внутренней политики Узбекистана. На этот грантовый конкурс предполагается выделить 700 миллионов сумов.

В Общественный фонд уже поступило около двухсот проектов. Результаты конкурсов станут известны уже в конце октября. Победят наиболее перспективные проекты, отличающиеся адресностью мер, эффективностью и имеющие социальную значимость.

Но при любом результате выигрывает все общество, так как тысячи людей получают новые знания и понимание сути происходящих событий.

Динара ЧИРКОВА, наш корр.

За время совместной работы Торгово-промышленной палатой Узбекистана и проектом ПРООН «Бизнес-форум Узбекистана» было реализовано три пилотных инклюзивных проекта в Узбекистане. В Намангане открыт центр по сбору молока, который закупает его у мелких фермеров по рыночным ценам и таким образом гарантирует стабильность местного населения. В Янгйюле в рамках апробации государственно-частного партнерства была запущена улучшенная система управления твердо-бытовыми отходами, которая помогает бороться с проблемой загрязнения окружающей среды, сохраняя город чистым и защищая здоровье местного населения. А в Хорезмской области обучили желающих рукоделу и навыкам шитья, предоставив им возможность трудоустройства.

Участникам совместного проекта еще предстоит большая работа по дальнейшему привлечению внимания представителей частного сектора к инклюзивным бизнес-проектам, содействию росту объема инвестиций в данном направлении, что в свою очередь способствует повышению благосостояния населения и социально уязвимых слоев населения, особенно для женщин и молодежи, в малый и частный бизнес.

Дильдора РАУПОВА, наш корр.



9 октября 2015 года

ВЫСТАВКИ

# Красота всегда притягательна

Сегодня одним из самых востребованных секторов экономики является индустрия красоты. Она предлагает разнообразные услуги на любой вкус и достаток. Не говоря о том, как далеко вперед шагнули технологии в этой отрасли. А сколько новых профессий, обслуживающих красоту, появилось за последние 10–15 лет.

Вот почему международная специализированная выставка «Beauty Uzbekistan» пользуется большой популярностью как у участников, так и у посетителей. Открывшаяся вчера в Узэкспоцентре, она демонстрирует достижения в области индустрии красоты, позволяет обменяться опытом, содействует развитию международного сотрудничества и обновлению потребительского рынка Узбекистана. Организаторами являются Министерство внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан, Торгово-промышленная палата Республики Узбекистан, Общественное объединение

развития косметологии «Соглом келажак». Так, в «проекте красоты» принимают участие более 40 компаний из Израиля, Франции, Индии, Италии, Республики Корея, Индонезии, Греции, Венгрии, России, Казахстана и Узбекистана. Следует сказать, что выставка, объединяя профессионалов, демонстрирует их готовность внести свой вклад в развитие нашего рынка. Отметим также интерес зарубежных специалистов к нему. — В Узбекистане мы впервые, надеемся, что найдем партнеров, заинтересованных в натуральных красителях, — говорит Татьяна Томина,

старший менеджер индийской компании «ASHA». — Мы предоставляем краску для волос, и это фишка наших продаж. Крема, шампуни, гели по уходу за лицом, всевозможные масла для тела, массажа головы — весь набор продуктов, предлагаемых нами, стопроцентно натуральный, основанный на травах. В дальнейшем планируем расширить нашу сеть в Центральной Азии и открыть представительство в Узбекистане. В свою очередь стремительно развивающейся индустрии в Узбекистане, по мнению локальных производителей косметической продукции на рынке требует наличие деловой площадки



Фото: X. Полякова

для обмена опытом, показа новых технологий. Поэтому закономерно, что продукция отечественных компаний была представлена широко, среди которых и ООО «Mountain Herbs», являющееся единственным производителем эфирных масел из

дикорастущих горных трав, произрастающих в регионе. — Мы работаем с 2008 года, — говорит его генеральный директор, Данил Исаков. — Климатические и географические условия нашего региона настолько благоприятны, что расти-

тельное сырье обладает высочайшим качеством и является экологически чистым. Используем ручной сбор сырья, специализируемся на широком ассортименте видов эфирного масла. Все эфирные масла являются стопроцентно чистыми, натуральными, без каких-либо добавок.

Так, выставка-презентация предоставила огромные возможности, ознакомив участников индустрии красоты с новой продукцией узбекских и европейских брендов. Также явилась коммуникационным центром между отечественными и зарубежными представителями, дав возможность найти партнеров, заключить выгодные сделки и оценить уровень развития рынка. В рамках трехдневной выставки будут проходить мастер-классы и презентации, различные акции и мероприятия.

Насиба САБИРОВА, наш корр.

Реклама и объявления

**Научно-исследовательский гидрометеорологический институт**

**центра гидрометеорологической службы при Кабинете Министров Республики Узбекистан**

объявляет прием в институт старших научных сотрудников-соискателей по специальностям:

**11.00.03** — Гидрология суши, водные ресурсы, гидрохимия.  
**11.00.04** — Метеорология, климатология, агрометеорология.

**За справками обращаться по адресу: 100052, г. Ташкент, 1-й проезд Бодомзор йўли, 72. Телефон (0-371) 235-83-25. Автобусы: 2, 38, 152, 88, 89, 95, остановка «Гидрометцентр».**

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 12 по 18 сентября 2015 года

(Продолжение. Начало в № 194.)

7. Приказ генерального директора Центра по координации и развитию рынка ценных бумаг при Госкомконкуренции Республики Узбекистан от 8 сентября 2015 года № 2015-13 «О внесении изменений в Положение о системе обязательных нормативов профессиональных участников рынка ценных бумаг, порядке совмещения и ограничения на совмещение профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг».

8. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 5 сентября 2015 года № 24/8 «О внесении изменений и дополнения в Положение об аудиторской проверке банков в Республике Узбекистан».

9. Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 29 августа 2015 года № 32-Б «О признании утратившими силу Положения о комиссии по социальному страхованию предпри-

ятий, организаций, ведомств, фермерских хозяйств, учебных заведений, а также изменений к нему».

Зарегистрирован 16 сентября 2015 года, регистрационный № 431-2 (вступил в силу с 21 сентября 2015 года).

10. Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 29 августа 2015 года № 33-Б «О признании утратившими силу изменений и дополнений № 1 к Инструкции о порядке начисления и уплаты страховых взносов, расходования и учета средств Пенсионного фонда при Министерстве социального обеспечения Республики Узбекистан».

Зарегистрирован 16 сентября 2015 года, регистрационный № 297-2 (вступил в силу с 21 сентября 2015 года).

11. Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 29 августа 2015 года № 32-Б «О признании утратившими силу Положения о комиссии по социальному страхованию предпри-

(Продолжение следует.)

**ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»**

**приглашает на открытые аукционные торги**

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться 27 октября 2015 года в 11.00, повторно выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

1. Мирабадским отделом судебных исполнителей описанный на основании исполнительного листа № 10-1510/11813 от 5 июня 2015 года здания и сооружения общей площадью 67 820 кв.м, расположенные по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Хамал, 29.

**Стартовая цена — 14 146 747 797 сумов.**

2. Мирзо-Улугбекским отделом судебных исполнителей описанное на основании исполнительного листа № 1-12/14 от 24 марта 2014 года многопрофильное здание общей площадью 10 681 кв.м, расположенное по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, ул. Навои, Ц-4, дом 11Б.

**Стартовая цена — 17 210 561 247 сумов.**

Ознакомление с объектами недвижимости будет проводиться при непосредственном участии уполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16.00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумме не менее 10% от стартовой цены объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости. Банковские реквизиты ООО «Capital Realtor Group»: р/с 20208000204927571003 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 207126662.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (0-371) 250-19-24.

Услуги лицензированы

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**

**ЛУКОЙЛ** НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

**ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/43/10-15/513 на:**

**ЛОТ № 1 — «Техническое обслуживание и ремонт систем кондиционирования на 2016 год»**  
**ЛОТ № 2 — «Техническое обслуживание и ремонт систем вентиляции на 2016 год»**

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- за последние 3 (три) года (2013 г., 2014 г., 2015 г.) среднегодовой оборот по выполненным работам аналогичного характера в размере не менее 100 000 (ста тысяч) долларов США по лоту № 1 — «Техническое обслуживание и ремонт систем кондиционирования на 2016 год» и не менее 50 000 (пятидесяти тысяч) долларов США по лоту № 2 — «Техническое обслуживание и ремонт систем вентиляции на 2016 год»;
- за последние 3 (три) года (2013 г., 2014 г., 2015 г.) опыт работы в качестве исполнителя по выполненным работам аналогичного характера по одному или более договорам стоимостью не менее 5 000 (пяти тысяч) долларов США, заключенным с юридическими лицами, с содержанием технического обслуживания и ремонта систем кондиционирования и систем вентиляции;
- если работы или услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензируемым видам деятельности либо к видам деятельности, для осуществления которых необходимо иметь разрешения, допуски, участник должен иметь соответствующие лицензии/разрешения/допуски по видам работ.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявка на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 30 октября 2015 года) по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: Uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

**Источники финансирования** — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 10 ноября 2015 года.

Открытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 10 ноября 2015 года в 16.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

**ООО «ВТЦ» предлагает:**

- продукцию по охране труда (журналы, плакаты по ОТ, ТБ и гражданской защите);
- подписку на газеты и журналы РФ на 2016 год;
- книги по всем отраслям знаний.

**Приглашаем на работу агентов.**

Тел./факс (+99871) 233-53-00. Телефон (+99890) 186-28-52.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

**Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: Ташкент, ул. Матпоштинлар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Коллектив Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонаполитизации и развитию конкуренции выражает искренние соболезнования родным и близким в связи с кончиной бывшего заместителя председателя **НАЗАРОВА Бобира Бахтияровича.**

**ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА**

**проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства**

Отбор проектных идей и финансирование разработки по ним проектной документации (ТЭО, бизнес-план) осуществляется на конкурсной основе.

**Конкурс проводится по следующему направлению:** создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, представившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации.

По наиболее перспективным и привлекательным инвестиционным проектам фондом оказывается содействие в привлечении банковских кредитов для их финансирования.

Для участия в конкурсном отборе необходимо представить следующие документы:

- заявку (по форме);
- инвестиционное предложение (по форме);
- паспорт инвестиционного предложения (по форме).

Документы также принимаются в электронном виде.

**За подробной информацией обращаться по телефону: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08. Web-site: www.fpdf.uz E-mail: pdf.fund@gmail.com**

**Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратощ, 1.**

**Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» UZBEKISTAN airways**

**Приглашает предпринимателей — производителей продукции на Международную промышленную ярмарку и Кооперационную биржу для заключения годовых договоров-намерений на 2016 год, согласно перечню:**

1. Костюмы форменные женские
2. Костюмы форменные мужские
3. Рубашки форменные мужские
4. Блузки форменные женские
5. Плащи, пальто мужские форменные
6. Плащи, пальто женские форменные
7. Шарфы женские, мужские — 750 шт.
8. Обувь модельная женская — 700 шт.
9. Фуражки форменные для летного состава — 500 шт.
10. Фартук-сарафан для бортпроводников — 500 шт.
11. Знаки различия для летного состава (наплечные и нарукавные)
12. Обувь модельная мужская
13. Спецобувь для рабочих — 2 000 пар
14. Спецдежда для рабочих — 2 000 шт.
15. Жилеты сигнальные — 2 000 шт.
16. Пледы дорожные авиационные
17. Подушки синтепоновые из модакрила разных размеров/видов
18. Наволочки для подушек
19. Дорожные наборы для бизнес-класса — 72 000 шт.
20. Бортовые тележки «Атлас»
21. Бортовые полутележки «Атлас»
22. Вкладыши в печь
23. Пледики для одежды шириной 42 см
24. Ткань АСТ-100
25. Нетканое полотно — 30 000 п/м
26. Перчатки одноразовые — 38 000 пар
27. Щетки обувные, одежные
28. Щетки, совки в комплекте
29. Календарная продукция (настенные, квартальные, настольные)
30. Полиграфическая продукция (карточки АСС)
31. Рекламно-сувенирная продукция (блокноты, ежедневники)
32. Журналы бортовые «Uzbekistan airways» — 80 000 шт.
33. Пакеты п/п для пищевых продуктов 23x11 см — 383 000 шт.
34. Пакеты для п/п столовых приборов 21x7,5 см — 161 500 шт.
35. Пакеты п/п 50x34 см 20,30 мкр — 117 000 шт.
36. Пакеты п/п 34x33 см, 20,30 мкр — 400 000 шт.
37. Пакеты п/з 18x25 см — 135 000 шт.
38. Пакеты п/з 35x50 см, общ. толщина 40 мкр — 1 365 000 шт.
39. Пакеты п/з 35x50 см, общ. толщина 60 мкр — 30 000 шт.
40. Пакеты п/з 60x60 см, общ. толщина 60 мкр — 87 000 шт.
41. Пакеты п/з 60x70 см, общ. толщина 60 мкр — 28 000 шт.
42. Пакеты п/з 70x100 см, общ. толщина 100 мкр — 155 000 шт.
43. Пакеты п/з 110x115 см, общ. толщина 120 мкр — 82 000 шт.
44. Марля техническая — 4 000 м
45. Посуда одноразовая для бортипитания
46. Фарфоровая посуда для бортипитания
47. Мыло хозяйственное
48. Стаканы одноразовые 200 мл — 13 500 000 шт.
49. Касалетки алюминиевые с крышкой — 941 000 шт.
50. Столовые приборы из нержавеющей стали
51. Салфетки несколькозьящие 1/1 — 70 000 шт.
52. Салфетки несколькозьящие 2/3 — 1 100 000 шт.
53. Подносы пластиковые 1/1
54. Подносы пластиковые 2/3
55. Салфетки «Ассибори» (упаковка по 6 шт.) — 3 000 упаковок
56. Салфетки «Клинекс» — 110 000 пачек
57. Салфетки цветные двухслойные по 20 штук, 33x33 см — 7 000 пачек
58. Салфетки х/б размеры 45x45, 40x60 см
59. Салфетки махровые размер 30x30 см
60. Полотенца махровые размер 50x70 см
61. Салфетки под стакан — 203 000 шт.
62. Салфетки освеж. для рук в алюм. упак. — 3 500 000 шт.
63. Салфетки освеж. для лица в алюм. упак. — 406 000 шт.
64. Подголовники однор. с лого НАК 230x320 мм — 3 000 000 шт.
65. Наушники одноразовые — 2 200 000 шт.
66. Освежители воздуха 300 мл — 18 000 шт.
67. Покрывало для унитаза (по 20 штук в упак.) — 20 000 упаковок
68. Мыло туалетное 15, 20 гр — 46 000 шт.
69. Туалетная бумага двухслойная — 140 000 рулонов
70. Коробки из пенопласта 30x25x38 см — 2 000 шт.
71. Чистящие средства («Ваниш», «Доместос»)
72. Фольга алюм. пищевая, длина 10 м, шир. 30 см — 3 000 рулонов
73. Термопакеты общ. толщина 40 мкр, 35x25 см — 66 300 шт.
74. Пленка-стрейч (пищевая) рулон 1/300x22 см — 100 рулонов
75. Пленка-стрейч (пищевая) рулон 1/300x25 см — 800 рулонов
76. Пакеты гигиенические — 510 000 шт.
77. Мыло жидкое (дозатор) 0,5 л — 5 000 флоконов

**IX международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа будет проходить с 26 октября по 2 ноября 2015 года в НВК «Узэкспоцентр».**

**Для получения дополнительной информации обращаться по телефону (+99871) 255-50-18.**

Коммерческие предложения принимаются по адресу: **КМТС «Узавиатехснаб» НАК (UZAVIATEXSNAВ), Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, аэропорт «Ташкент», директору КМТС «Узавиатехснаб» Алимходжаеву Р. Д. Тел./факс: (+99871) 255-50-18, 255-35-24. E-mail: tnp.kmts @uzairways.com**



# ПУТЬ В ЧЕМПИОНЫ

## Спортивная арена

### ВЗойТИ НА ПЬЕДЕСТАЛ

## А теперь в составе сборной

В стране осуществляют деятельность сотни детско-юношеских спортивных школ. Они не только способствуют организации досуга молодежи, но и обеспечивают массовость занятий физической культурой и спортом.

ДЮСШ № 26 Учтелинского района столицы основана в 2006 году. В первое время на ее базе тренировались 140 детей из близлежащих школ и махаллей.

— Чтобы увеличить число воспитанников, мы пригласили опытных тренеров и медицинских работников, — рассказывает директор школы Иброхим Шукуров. — Специалисты с каждым работали индивидуально, помогали определиться с видом спорта, составляли график тренировочных занятий.

Старания наставников не прошли даром. В настоящее время в секциях футбола, бокса, баскетбола, легкой атлетики, дзюдо, национальной борьбы туран и гребли на байдарке и каноэ занимаются 419 детей в возрасте от семи до 16 лет. Для них созданы превосходные условия. В том числе современный спортивный зал, стадион, боксерский ринг, медпункт и душевая. Вскоре будет установлено электронное табло.

Сегодня здесь работают 15 тренеров. К примеру, под



Фото А. Попова.

началом опытного наставника Александра Жужгова дети учатся гребле на байдарке, становятся победителями республиканских и международных соревнований. Так, Максим Судын в текущем году признан

чемпионом Узбекистана среди юниоров на дистанции 1 000 метров. Хороших показателей добился Тимофей Ягутин, Денис Джуроев и Шавкат Галимов.

Тренировки по легкой атлетике не первый год проводит Елена Дроздова. Ее воспитанница Лола Набиева заняла третье место в забеге на дистанцию 100 метров с барьерами на чемпионате Узбекистана среди юниоров 2000—2001 годов рождения, который недавно прошел в Бухаре.

В 2013 году среди воспитанников ДЮСШ насчитывалось семь членов сборных юношеских команд Узбекистана по различным видам спорта. В прошлом году их число достигло 16, а в нынешнем этот показатель вырос до 33 человек.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.

### ГИМНАСТИКА

## Выбирают изящество и грацию

На юге страны, как и в других регионах, растет популярность женских видов спорта, в том числе художественной гимнастики. Если в 2003 году ею регулярно занимались всего 1,7 тысячи сурхандарьинских спортсменок, то за последние годы число гимнасток достигло 36 тысяч.

Этот изящный вид спорта активно развивается не только в городах, но и в сельской местности. Ярким тому подтверждением является создание в нашей школе секции по художественной гимнастике, которая за короткий срок набрала более сорока девочек. Они успешно пробуют силы в разных состязаниях, участвуют в праздничных мероприятиях районного, областного уровней. Так, одна из воспитанниц — Маржона Хасанова, приняв участие в первен-

стве области среди девушек 1998—2000 годов рождения, заняла третье место, а второклассница Мадина Норбоева отмечена в номинации зрительских симпатий среди девочек 2006—2009 годов рождения.

**Гулбахор АМИРОВА,**  
преподаватель физической культуры и спорта общеобразовательной школы № 14 Термезского района Сурхандарьинской области.

### Это интересно

Шахматы появились около двух тысяч лет назад в Индии. Математики подсчитали, что существует огромное количество первых десяти ходов в шахматы. Чтобы сделать столько ходов, все человечество должно было бы непрерывно передвигать фигуры в течение 217 миллиардов лет.

Первым спортивным обществом в Европе было общество фехтовальщиков, основанное в Париже в 1554 году.

Сила рукопожатия у некоторых спортсменов достигает 100 килограммов.

Каждый из хоккеистов пробегает за время матча не менее 5 тысяч метров со средней скоростью 14—15 километров в час. В разгар же игры скорость может достигать 48 километров. Как выяснилось, не меньше пробегает во время матча и баскетболисты. При этом их средняя скорость достигает 17 километров в час. А теннисисты за матч из пяти сетов успевают преодолеть около двух тысяч метров со скоростью 20 километров в час.

Самый продолжительный в истории бокса бой длился 110 раундов. Он состоялся в 1893 году в городе Нью-Орлеане (США).

Самый быстрый гол за всю историю футбола забил во время матча «Аделаида Сити» — «Сидней Юнайтед» в 1995 году. Через 3,67 секунды после начала игры австралиец Дэмьен Мори «Аделаида Сити» отправил мяч в ворота противника.

Самый быстрый человек в мире — Усейн Болт (Ямайка). Трехкратный олимпийский чемпион в 2008 году в Пекине поставил следующие мировые рекорды: в спринте на дистанциях 100 и 200 метров и в эстафете 4x100 метров, пробежав спринтерские забеги на 100 и 200 метров за 9,69 секунды и 19,30 секунды соответственно, а в эстафете помог своей сборной установить рекордное время — 37,10 секунды.

### ШКОЛА МУЖЕСТВА

## Гордость и честь армейцев

Спортивный клуб Министерства обороны (МХСК), основанный в 1993 году, носит достойный вклад в развитие и популяризацию разных видов спорта среди молодежи, пополнение состава национальных сборных талантливыми атлетами и квалифицированными тренерами.

Сотни юношей и девушек занимаются здесь такими видами спорта, как легкая атлетика, стрельба, дзюдо, бокс, кураш, и другими. В армейском клубе созданы все необходимые условия для тренировок и подобран штат опытных, высококвалифицированных тренеров. Воспитанники МХСК достойно защищают честь страны на чемпионатах мира, Олимпийских и военных спортивных играх, проводимых Международным советом военного спорта (CISM).

— Когда на международных соревнованиях поднимается Государственный флаг и звучит гимн нашей страны, я как гражданин Узбекистана, спортсмен и военнослужащий радуюсь и горжусь этим, — говорит дзюдоист, заслуженный

спортсмен республики капитан Ришат Собиров. — Хочу также отметить, что в МХСК наряду с укреплением физической подготовки спортсменов особое внимание уделяется воспитанию воли к победе, отваги и стойкости, что является залогом наших достижений на мировой спортивной арене.

Сегодня в спортклубе также действуют секции по техническим видам спорта. Недавно армейский клуб выступил инициатором проведения чемпионата МХСК по автомобильному кольцевому гонкам на автополигоне в городе Пскенте Ташкентской области, где в борьбе с сильнейшими автогонщиками страны продемонстрировал высокое мастерство вождения автомобилей, хорошую техническую и физическую подготовку.

## На треке вновь гудят моторы

На картодроме Ташкентской объединенной технической школы ОСО «Ватанпарвар» прошел четвертый финальный этап чемпионата города Ташкента по картингу.



Сильнейшие спортсмены республики устроили настоящую битву за чемпионский титул в личном и общекомандном зачете. В отдельных классах гоночных микроавтомобилей лидер постоянно менялся, и интрига сохранялась вплоть до последних секунд каждого из заездов.

— Нынешний год выдался насыщенным на турниры по данному виду спорта, что бесспорно радует тренеров и спорт-

сменов, — говорит участник соревновательного кандидата в мастера спорта Нариман Мирхамидов. — Что касается состоявшихся соревнований, то все этапы чемпионата прошли организованно и на высоком уровне. Участие сильнейших гонщиков страны стало хорошим мастер-классом для новичков.

В результате жарких поединков, требующих мастерства, воли к победе, первенствовала объединенная команда автогонщиков «Бектемир — ТАДИ». Победителям и призерам турнира вручены призы и дипломы.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,  
наш корр.

### ТРИАТЛОН

## Железный конь не подведет

Учащаяся Навойского горного колледжа Алина Хакимова пришла в секцию ОСО «Ватанпарвар» по триатлону в 2011 году в возрасте 14 лет и поняла, что это ее призвание.

Данный вид спорта сочетает в себе дисциплины, которые очень нравятся девушке. С детства она любила бегать на длинные дистанции и плавать. Оставалось только освоить езду на велосипеде. Но это далось ей нелегко, Алина не сразу поладила со своим железным двухколесным партнером. Однако опытные тренеры Евгений Миросю и Одижлон Караев всячески поддерживали юную спортсменку.

В результате упорных тренировок Хакимова через год становится обладательницей золотой медали чемпионата Узбекистана по триатлону среди молодежи в Кашкадарье. Затем в 2013 году успешно дебютирует на чемпионате Азии в Таиланде, завоевав «серебро» среди своих сверстников.

— Для меня это была большая победа и большой опыт, — рассказывает Алина. — Всего этого



Фото автора.

не было бы без весомой поддержки со стороны тренеров и государства в целом, которое

создает все условия для занятий спортом. К примеру, Центральный совет ОСО «Ватанпарвар» Узбекистана обеспечил членов сборной страны по триатлону новейшими спортивными велосипедами. Теперь у меня велосипед стоимостью в 14 миллионов сумов. Он изготовлен из современного композитного материала — углеродистая, оснащена «навороченной» механикой, а его вес не превышает шести килограммов.

На нем девушка уже разогналась до 55 километров в час. Сейчас Хакимова готовится к очередным стартам и намерена вновь оказаться в числе призеров на престижных мировых турнирах.

Фарход МИРЗАЕВ,  
наш соб. корр.

### ФУТБОЛ

## Бахрейн — Узбекистан — 0:4!

Вчера в городе Манама (Бахрейн) состоялся матч национальных сборных Бахрейна и Узбекистана в рамках пятого тура отборочных соревнований чемпионата мира по футболу 2018 года. Нашу команду в этом матче устраивала только победа.

Такого результата требовала ситуация в группе «H», которая пока складывается не самым лучшим образом для нас. После трех игр в активе подопечных Самвела Бабаяна было шесть очков, и они занимали вторую позицию, уступая КНДР.

Сборная Бахрейна хорошо известна не только отечественным специалистам, но и болельщикам. В разные годы она не раз

огорчала нашу дружину в важнейших матчах. И потому победа гарантировала бы нам не только три очка, но и прервала бы неудачную серию игр против нынешнего соперника, добавила бы нашим игрокам уверенности в своих силах. Об этом и упомянул на предматчевой пресс-конференции наставник нашей команды, отмечая, что сборная Узбекистана

поставил Станислава Андреева и впервые за долгое время появился Марат Бикмаев.

Первый тайм проходил под большим преимуществом наших соотечественников. Игроки не только держали у себя мяч, но и контролировали ход игры. Для взятия ворот узбекские футболисты создали несколько моментов, самым запоминающимся из которых был прорыв в штрафную площадку соперника и плотный удар Сервера Джепера прямо в руки голкипера. В первой половине противостояния открыть счет не удалось.

Судьбу матча решил второй тайм, в ходе которого футболисты сборной Узбекистана «вколотили» в сетку ворот соперника четыре мяча. Голами на свой счет записали Игорь Сергеев, Одил Ахмедов, Сардор Рашидов и Эльдор Шомурадов. Итоговый результат — 0:4, сборная Узбекистана впервые побеждает сборную Бахрейна в официальных играх.

Следующий поединок наша команда проведет 12 ноября в Ташкенте против сборной КНДР.

Адахмбек РАШИДБЕКОВ,  
наш корр.

### ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА

## Богатырская наша сила

Особое внимание развитию и популяризации спорта, пропаганде здорового образа жизни, созданные условия для тренировок позволили вывести в нашей стране на качественно новый уровень развития олимпийские виды, среди которых и тяжелая атлетика.

На протяжении ряда лет в число лидеров по данному виду спорта входят атлеты Самаркандской области. В древнем крае сегодня функционируют несколько центров, где успешно готовят мастеров самого высокого уровня. Например, только в специализированной детско-юношеской спортивной школе олимпийского резерва № 2 города Самарканда тяжелой атлетикой активно занимаются более 60 юношей. А главный тренер данного образовательного учреждения мастер спорта Гайрат Толибов является одним из самых успешных наставников. Он подготовил немало ярких спортсменов, прославивших Узбеки-

стан на соревнованиях самого высокого ранга.

Среди них трехкратный чемпион Азии мастер спорта А. Усмонов, призер первого чемпионата мира среди юношей мастер спорта международного класса М. Бегайиев, чемпион Узбекистана нынешнего года Д. Бозоров и другие. В настоящее время девять воспитанников опытного наставника, чей труд был отмечен недавно медалью «Шухрат», являются членами национальной сборной.

— С каждым годом совершенствуется не только материально-техническая база тяжелой атлетики, но и растет профессиональный уровень наставников, — считает Толибов. — Талантливые

спортсмены, достигшие высоких результатов на республиканских соревнованиях, зачисляются на бюджетные отделения профильных факультетов высших образовательных учреждений и, получив соответствующее образование, возвращаются в спорт в качестве тренеров. Молодые специалисты успешно сочетают в своей деятельности практический опыт и современные методики. Немало таких ребят и среди выпускников нашей школы. Подобная уникальная практика по поддержке талантливых юношей и девушек наблюдается, пожалуй, только в нашей стране, и это одно из проявлений эффективной молодежной политики государства.

В эти дни одним из приоритетных направлений работы в самаркандской СДЮШСОП № 2 является подготовка атлетов к соревнованиям, на которых будут



Фото автора.

разыгрываться лицензии на Олимпийские игры 2016 года.

— В программе главных состязаний четырехлетия тяжелая атлетика присутствует с 1896 года, — продолжает тренер. — После обретения Узбекистаном независимости спортсмены нашей страны неизменно становились участниками всех олимпийских соревнований. Благодаря тому, что этот вид спорта входит в программу игр «Умид нихоллари», «Баркамол авлод» и Универсиады, наши богатыри стремительно приближаются к заветному пьедесталу почта.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,  
наш соб. корр.

### Хақ сўзи

#### Народное слово

#### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1030. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 170. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «ШАРК», адрес предприятия: улица Буюк Туран, 41.

1 2 3 4 5.



### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «ШАРК». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО  
Джурный А. ТЕТШАЕВ  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по Уа: 22.30 Подписано в 23.30